



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
27 – 29 марта 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Для жителей заполярной столицы, находящихся в зоне риска, будет осуществляться доставка продуктов и медикаментов на дом

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В целях предотвращения распространения коронавируса на въезде в город Дудинку будут созданы круглосуточные посты
- В Дудинке введены дополнительные ограничения по Covid-19
- Дудинский морской порт закрылся на карантин

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Временно прекращены полеты из Норильска в 12 городов России

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- NordStar сообщила о правилах изменения даты вылета и возврата авиабилетов

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Еще у семерых красноярцев подозревают коронавирус
- Проигнорировавшим карантин в Красноярске магазинам и компаниям грозит закрытие на 3 месяца
- В Красноярском крае зарплата «дистанционных работников» упала в два раза
- У медсестры БСМП в Красноярске обнаружили коронавирус

**6. СМИ о России:**

- Последние новости о коронавирусе в России
- В Москве ограничат передвижения горожан из-за коронавируса
- Медведев призвал не поддаваться панике из-за коронавируса
- Правительство уточнило список товаров первой необходимости
- Россия с 30 марта временно закрывает госграницу
- Уровень бедности в РФ в 2019 году снизился до 12,3% - Росстат
- Пандемия будет стоить России 6 миллиардов рублей в сутки

**7. Разное:**

- За идеей жёсткого карантина в Москве стоят стратегические ошибки прошлого
- Почему коронавирус охотится за нами

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Для жителей заполярной столицы, находящихся в зоне риска, будет осуществляться доставка продуктов и медикаментов на дом**

Таймырцы пожилого возраста, находящиеся в самоизоляции в связи с коронавирусом, могут заказать доставку товаров первой необходимости и лекарственных препаратов на дом. Сегодня это можно сделать через федеральную горячую линию 8-800-200-34-11.

Специалисту call-центра необходимо будет сообщить контактные данные и адрес доставки, а также перечислить список покупок. После этого, данные будут переданы координатору, который находится на территории г. Дудинки.

С целью ускорения данной процедуры с 30 марта на базе комплексного центра социального обслуживания «Таймырский» также заработает прием заявок. Для этого необходимо позвонить по телефонам: 5-03-11 или 5-25-80 и сообщить вышеуказанную информацию. Для предотвращения мошенничества каждому абоненту будет присвоен индивидуальный номер, который в дальнейшем вам должен назвать волонтер или работник социальной службы при доставке продовольствия.

Процедура исполнения заказа включает в себя несколько шагов. После того, как заказ сделан, с абонентом связывается член волонтерской группы или социальный работник для подтверждения заказа. Затем волонтер отправляется на указанный адрес, где производится выдача наличных для осуществления закупки, после этого он отправляется в магазин. Во время самой закупки волонтер также может уточнять некоторые позиции заказа, например, в случае отсутствия товара в магазине. Ориентировочное время обработки заказа – от одного до двух дней.

Отметим, что все волонтеры прошли специальное обучение и имеют соответствующий сертификат. Войти в волонтерскую группу может каждый желающий. Для этого необходимо связаться с сотрудником Таймырского молодежного центра Анной Никифоровой по телефону: 8-903-929-02-99, которая координирует данную работу на территории г. Дудинки. Среди ограничений, предъявляемых к кандидату – отсутствие хронических заболеваний дыхательной системы и возраст от 18 до 50 лет. Подать заявку можно до 15 апреля.

Вниманию таймырцев! Участились случаи мошеннических действий по отношению к пожилым гражданам. Проверить пришедшего на помощь волонтера вы можете по телефону координатора: 8-903-929-02-99. Вам нужно будет назвать только его фамилию, имя и отчество. В отношении социального работника можно потребовать предъявление паспорта.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В целях предотвращения распространения коронавируса на въезде в город Дудинку будут созданы круглосуточные посты**

Глава Таймыра Евгений Вершинин обсудил с руководителями силовых структур организацию на въездах в город Дудинку круглосуточных постов. Они будут созданы в целях недопущения проникновения коронавирусной инфекции на территорию муниципального района.

На постах будут работать сотрудники ГИБДД и спасатели Управления ГО и ЧС Администрации муниципального района. Также планируется привлечь сотрудников Росгвардии и 31 отряда Федеральной противопожарной службы по Красноярскому краю.

Начальник управления ГО и ЧС Администрации муниципального района Андрей Шопин сообщил, что уже определены места, в которых будут развернуты модули постов, продумана организация рабочих мест постовых.

Круглосуточные посты начнут свою работу 28 марта, и будут функционировать до снятия ограничений. Всем въезжающим в город Дудинка будет бесконтактным способом измеряться температура тела. Если у гостей города выявится повышенная температура или другие симптомы, указывающие на больное состояние, их направят обратно. Информация о них

будет доведена до сотрудников учреждения здравоохранения по месту жительства. Что касается таймырцев, то они будут направлены на медицинское обследование.

На совещании также обсудили возможность большого наплыва рыбаков из г.Норильска в связи с предстоящей нерабочей неделей, обозначили предполагаемые места рыбалки и определили сроки пика рыбной ловли на удочку.

Евгений Вершинин отметил: «Запрещать рыбную ловлю у нас нет оснований, но перемещения норильчан внутри города должны быть ограничены. Необходимо просить их, по возможности, не заходить в город». Для профилактики глава поручил сотрудникам Дудинского инспекторского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Красноярскому краю» совместно со спасателями раздавать приезжим рыбакам памятки про коронавирусную инфекцию.

Отметим, что при выезде из заполярной столицы на постах у рыбаков будет проверяться размер и количество выловленной рыбы в соответствии с ограничениями Федерального закона о любительском рыболовстве.

«Таймыр»

### **В Дудинке введены дополнительные ограничения по Covid-19**

В соответствии с Указом губернатора Красноярского края № 71-уг «О дополнительных мерах, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края» с 28 марта по 5 апреля в регионе приостанавливается работа предприятий общественного питания, объектов розничной торговли (за исключением аптек, продовольственных магазинов и торговых объектов, реализующих товары первой необходимости), салонов красоты, соляриев, саун, объектов физической культуры и спорта, стоматологий (за исключением случаев требующих неотложной помощи), ночных клубов, развлекательных и досуговых заведений, детских садов и групп дневного пребывания.

Так, с 28 марта муниципальное автономное учреждение «Дудинский спортивный комплекс» полностью приостановило оказание услуг населению. Фитнес-центр «Чайка», Центр силовых видов спорта, плавательный бассейн «Нептун» и Дом физкультуры закрыты до 5 апреля. Мероприятия по предупреждению распространения коронавируса поддержало и муниципальное предприятие «Комплекс бытовых услуг».

С 29 марта приостановили работу арендаторы дома быта «Заполярье», универмага «Норильск». До конца следующей недели прекратила работу гостиница «Енисейские огни».

Администрация города Дудинки призывает горожан и предпринимателей ответственно относиться к принимаемым мерам, направленным, прежде всего, на недопущение появления и распространения коронавирусной инфекции на территории Дудинки. Всю информацию о Covid-19 вы можете найти на одноименном баннере на нашем сайте.

### **Дудинский морской порт закрылся на карантин**

В РФ Дудинский порт, через который осуществляется торговое сообщение с Европой, закрылся на карантин. Суда с различным грузом, следующие по Северному морскому пути, входят лишь в Мурманск и Архангельск. Меры безопасности повышены во всех подразделениях порта, управление данной перевалочной базой осуществляется из созданного ситуационного центра. Все совещания проводятся в режиме видео- или телефонных конференций. Часть персонала перевели на удалённую работу, исключение составляют лица, специфика труда которых требует присутствия на пирсах или складах. На всех перегрузочных комплексах работу проводят постоянно, вместе с тем здесь усилен санитарный контроль. Введение повышенных мер безопасности на морском транспорте является эффективным средством, так как на Таймыре не зафиксирован ни один случай заражения коронавирусом. Сами портовики уверяют, что опасность проникновения COVID-19 на север Красноярского края по реке минимальна из-за действующего карантина и строгого контроля.

АН

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Авиакомпания NordStar временно прекратила полеты из Норильска в 12 городов России**

Авиакомпания NordStar из-за пандемии временно прекратила перелеты из арктического города Норильска, который является главным транспортным узлом на севере Красноярского края, в 12 других городов РФ, сообщается в воскресенье на сайте авиакомпании.

"Выполнение рейсов авиакомпании NordStar из Норильска в Абакан, Белгород, Воронеж, Екатеринбург, Краснодар, Нижний Новгород, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Самару, Сочи, Уфу и в обратном направлении временно приостановлено. Решение о дате возобновлении авиасообщения с данными городами будет приниматься исходя из развития эпидемиологической ситуации на территории Российской Федерации", - говорится в сообщении.

С 29 марта авиакомпания оставляет ежедневное авиасообщение Норильска только с Москвой и Красноярском. Людям, которые приобрели билеты по недоступным сейчас направлениям, предложат вернуть полную стоимость билета или отложить перелет. Также пассажиры за счет авиакомпании смогут добраться до Красноярска или Москвы, чтобы из этих городов вылететь в Норильск.

ТАСС

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

#### **NordStar сообщила о правилах изменения даты вылета и возврата авиабилетов**

В целях обеспечения безопасности и сохранения здоровья пассажиров в сложившихся эпидемиологических условиях авиакомпания NordStar сообщила о переходе на дистанционное оформление возврата авиабилетов. Начиная с 27 марта возврат авиабилетов, приобретенных на сайте авиакомпании, в агентстве «Норильск – ТАВС», а также в личных кабинетах (киосках самообслуживания) работников «Норникеля», осуществляется только на официальном сайте авиакомпании.

«Авиакомпания понимает, что в текущих обстоятельствах многие пассажиры вынуждены изменить свои планы и отложить поездки, поэтому предоставляет возможность оформить возврат билетов, приобретенных в период с 01.01.2020 по 01.04.2020, с датами выполнения рейсов в период с 01.02.2020 по 31.05.2020 без применения штрафных санкций для любых тарифов при условии оформления возврата не менее чем за 40 минут до вылета рейса», – говорится в сообщении перевозчика.

Для оформления возврата авиабилета необходимо перейти на сайте [www.nordstar.ru](http://www.nordstar.ru) в раздел «Информация», выбрать вкладку «Возврат авиабилета» и заполнить заявление на возврат. Запрос будет обработан авиакомпанией, денежные средства за неиспользованный авиабилет поступят на указанный расчетный счет (если оплата производилась наличными денежными средствами) или – в случае безналичной оплаты – на банковскую карту, с которой был произведен расчет при покупке авиабилета.

Пассажирам также доступно изменение даты вылета для билетов, приобретенных в период с 1 января по 1 апреля 2020 года с датами выполнения рейсов в период с 1 апреля по 31 мая 2020 года, на любые даты до 31 декабря 2020 года без применения штрафных санкций, независимо от вашего первоначального тарифа. Заявки на изменение даты вылета необходимо оставлять через форму обратной связи на сайте (если билет приобретался на сайте авиакомпании NordStar) или по месту приобретения, если билет оформлялся в билетном агентстве.

В случае оформления возврата билета менее чем за 40 минут до вылета рейса возврат осуществляется согласно условиям применения первоначального тарифа. Возврат и изменение дат вылета авиабилетов, приобретенных в других агентствах или на сторонних сайтах, а также на рейсы других авиакомпаний, производятся по месту приобретения авиабилета.

В авиакомпании отмечают, что в связи с увеличенным количеством заявлений на возврат авиабилетов время обработки заявок может быть увеличено.

«Таймырский телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### Еще у семерых красноярцев подозревают коронавирус

В Управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю обновили данные по больным новой коронавирусной инфекцией. Всего по состоянию на 9:00 30 марта зарегистрировано:

12 случаев коронавирусной инфекции у жителей Красноярского края, из них 3 человека выздоровели;

на подтверждении диагноза находится еще 9 человек, за последние сутки +7;

под медицинским наблюдением на дому находится всего 9308 человек, за последние сутки взято 1129 человек;

обследовано всего 4783 человек, из них за последние сутки обследовано 794.

Жители могут обращаться на круглосуточную «горячую линию» по вопросам противодействия коронавирусной инфекции по телефону 8 800 100 56 53.

newslab

### Проигнорировавшим карантин в Красноярске магазинам и компаниям грозит закрытие на 3 месяца

Красноярские чиновники сообщили о самых суровых мерах наказания для бизнесменов, которые не подчинятся указу губернатора о введении карантина в городе с 28 марта. За день проверили 4000 предприятий общепита и торговли.

В каждом районе Красноярска с утра субботы 100 служащих мэрии совместно с полицейскими и работниками Роспотребнадзора проводят рейды по проверке исполнения мер против распространения коронавирусной инфекции — временного закрытия предприятий, занимающихся торговлей, организацией массовых мероприятий и оказанием услуг.

Большая часть предпринимателей добросовестно исполнила требование о временной приостановке работы, сообщают в мэрии. Почти все крупные торговые центры закрыли свои двери для посетителей. Тем, кто не подчинится предупреждению, помимо штрафов грозит более серьезное наказание — приостановка деятельности на 3 месяца, вместо положенного карантина с 28 марта по 5 апреля.

«Информация о предпринимателях, которые отказываются выполнять в полном объеме профилактические требования, собрана, её передадут в МВД по Красноярскому краю. Владельцам бизнеса вручат предостережения, если и они проигнорируют предупреждения, то это может повлечь за собой принудительное закрытие предприятия на срок до 90 дней», — пояснили в администрации Красноярска. Рейдовые группы продолжают работу.

newslab

### В Красноярском крае зарплата «дистанционных работников» упала в два раза.

Несмотря, на распоряжение президента, размер заработной платы на прежнем уровне сохранился далеко не у всех красноярцев.

Заработная плата на прежнем уровне сохранилась лишь у работников бюджетных организаций, госкорпораций и отдельных социально ответственных частных компаний и предпринимателей.

Как отмечается в исследованиях порталов, которые размещают объявления о вакансиях, в целом «частный сектор» работодателей сократил зарплату на период карантина в два раза, даже в случаях, если сотрудники продолжают трудиться дистанционно. Руководители мотивируют этот падением прибыли. Планируется, что в ближайшее время будет создана рабочая группа, которая станет в индивидуальном порядке рассматривать случаи законности сокращения заработной платы.

Также красноярские владельцы торговых площадей отказываются идти навстречу предпринимателям и не желают вычесть неделю вынужденного простоя из оплаты аренды, даже не снижают ставки, жалуются в соцсетях коммерсанты. Такие случаи также могут попасть в поле зрения надзорных органов.

1-line.ru

### **У медсестры БСМП в Красноярске обнаружили коронавирус**

В Красноярске у медсестры, работавшей с заразившимися COVID-2019, первичный тест на коронавирус дал положительный результат, сообщает пресс-секретарь краевого минздрава Зоя Масленникова.

Первичный тест должны подтвердить в лаборатории новосибирского института «Вектор», куда отправили анализы.

Напомним, что сейчас в БСМП круглосуточно живут 85 медработников, контактирующих с больными коронавирусом. Врачам, медсестрам, младшему медицинскому и немедицинскому персоналу предоставляются места для сна, организовано питание. Работают они по своему графику дежурств. Такие меры предприняты с целью не допустить распространение инфекции. За всю историю больницы это происходит впервые.

Мы медики наиболее часто как раз тесно контактируем с заболевшими и сегодня у нас, к сожалению, неприятная новость, мы ее конечно победим, переживем. Одна из наших медсестер... у нее первично подтвердился диагноз COVID-19. Это новая коронавирусная инфекция. Чувствует она себя неплохо, получает лечение, и ее состояние стабильно средней тяжести, всю необходимую терапию она получает, но сыграл тот риск, на который идут медики в борьбе с заболеванием», — прокомментировал телеканалу «Енисей» врач-инфекционист БСМП Владимир Черных.

Глава Минздрава Михаил Мурашко уверяет, что случаи заражения российских врачей и медперсонала коронавирусом единичны и не связаны с инфекцией от пациентов.

Есть единичные случаи, но это связано не с инфекцией от пациентов, это медики, которые получили инфекцию извне», — приводит слова Михаил Мурашко РИА Новости.

Михаил Мурашко также отметил, что в России нет дефицита мощностей для выпуска тест-систем на коронавирус.

Сегодня развернуты дополнительные производственные мощности. Накануне регистрационное удостоверение Росздравнадзора получила еще одна компания, она планирует выпускать до 300 тыс. тестов в сутки. Дефицита в производственных мощностях мы не видим», — сказал глава Минздрава.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Последние новости о коронавирусе в России**

Число заразившихся новым видом коронавируса в стране превысило 1,5 тыс. человек, заболевшие выявлены в 65 субъектах РФ. Для борьбы с вирусом отменяются деловые, спортивные и другие массовые мероприятия. Как распространяется болезнь и что предпринимается для борьбы с ней — в материале “Ъ”.

В настоящее время в России зарегистрировано 1534 случая заболевания коронавирусом.

Заболевание выявлено в 65 субъектах РФ, больше всего зараженных в Москве — 1014 человек. Выздоровели: 64 человека. Умерли: 8 человек.

"Коммерсантъ"

### **В Москве ограничат передвижения горожан из-за коронавируса**

С понедельника в Москве вводится режим домашней самоизоляции для всех жителей города, вне зависимости от возраста, сообщил мэр Москвы Сергей Собянин.

Покидать квартиру можно будет только для обращения за экстренной медицинской помощью и в случае иной прямой угрозы жизни и здоровью, обязательных поездок на работу,

совершения покупок в ближайшем работающем магазине или аптеке, выгула домашних животных на расстоянии не дальше ста метров от дома и выноса бытового мусора.

Жителей города обязывают соблюдать на улицах, в магазинах, на транспорте и в других общественных местах социальную дистанцию не менее 1,5 метров. Исключение - поездки на такси. Магазины, аптеки и любые другие организации обязаны обеспечить соблюдение социальной дистанции, в том числе нанести специальную разметку и установить режим допуска в зданиях и на прилегающей территории.

"А в ближайшие дни - после проведения технических и организационных мероприятий - выходить можно будет при наличии специального пропуска, выданного в порядке, установленном правительством Москвы", - сообщается на сайте Собянина.

Мэр Москвы заявил, что в течение недели в столице заработает "умная" система контроля за соблюдением самоизоляции и установленных правил перемещения граждан. "Постепенно, но неуклонно мы будем ужесточать необходимый в этой ситуации контроль", - пообещал мэр.

Мэр Москвы подчеркнул, что режим самоизоляции не запрещает гражданам приезжать в столицу и уезжать из нее.

INTERFAX.RU

### **Медведев призвал не поддаваться панике из-за коронавируса**

Ситуация с распространением коронавируса в мире — не голливудский триллер, а реальная угроза для каждого, но поддаваться панике не нужно, заявил зампред российского Совета безопасности Дмитрий Медведев.

«Сейчас кому-то может показаться, что происходящее — какая-то игра, кино, наподобие такого голливудского триллера. Но это совсем не игра. Более полумиллиона человек в мире заболели. К сожалению, то, что сейчас происходит — это реальная угроза для каждого из нас и для всей человеческой цивилизации», — говорится в обращении к гражданам России, опубликованном в социальной сети «ВКонтакте».

Зампред Совбеза отметил, что ситуация с эпидемией крайне серьезная и напомнил, что президент Владимир Путин призвал россиян «к максимальной ответственности» за себя, своих родных и близких. Медведев подчеркнул, что сегодня «особенно важно не поддаваться панике», поскольку в стране предпринимаются все необходимые меры по борьбе с вирусом.

РИА Новости

### **Правительство уточнило список товаров первой необходимости**

Правительство России внесло изменения в распоряжение об утверждении перечня товаров первой необходимости, сообщается на сайте кабинета министров.

Документ утверждает рекомендуемый перечень непродовольственных товаров первой необходимости. Региональные власти вправе вносить изменения в этот список исходя из санитарно-эпидемической ситуации. Документом конкретизируются ряд позиций.

В частности, из пункта "детские товары" прошлой версии выделены отдельно подгузники, пеленки, шампунь, крем от опрелостей, бутылочка для кормления и соска-пустышка.

Список "санитарно-гигиенических изделий и туалетных принадлежностей" тоже конкретизирован. Теперь в него входят медицинская маска, салфетки сухие и влажные, антисептик, туалетное и хозяйственное мыло, зубные щетка и паста, туалетная бумага, гигиенические прокладки. Также в новом перечне отдельно выделен стиральный порошок.

Пандемия COVID-19 была объявлена Всемирной организацией здравоохранения 11 марта. Первые случаи заболевания были зафиксированы в китайском городе Ухань в конце прошлого года. Сейчас вспышки коронавируса охватили 177 стран.

РИА Новости

### **Россия с 30 марта временно закрывает госграницу**

Премьер РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение правительства РФ о временном ограничении движения через государственную границу России.

"В целях предупреждения проникновения на территорию РФ новой коронавирусной инфекции и в соответствии со статьей 9 Закона РФ "О Государственной границе РФ" и статьей 31 Федерального закона "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения": Минтранс России совместно с ФСБ России, ФТС России и Роспотребнадзором с 00 часов 00 минут по московскому времени 30 марта 2020 года временно ограничить движение через автомобильные, железнодорожные, пешеходные, речные и смешанные пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации, а также через сухопутный участок российско-белорусской государственной границы", - говорится в тексте распоряжения правительства.

Данные ограничения, согласно документу, не будут распространяться на дипломатов и приравненным к ним чиновникам, а также на россиян, являющихся водителями грузовиков международного автосообщения, на членов экипажей речных судов, бригад международного железнодорожного сообщения. Также под ограничения не попадают члены официальных делегаций, курьеры дипсвязи и фельдъегерской службы, наделенные соответствующими подтверждающими документами.

Также это не коснется граждан в случае выезда из РФ в связи со смертью близкого родственника (на руках должны быть копия свидетельства либо справка о смерти, а также документа, подтверждающего степень родства). Еще одно исключение - это граждане РФ, проживающие в Калининградской области и следующие транзитом на основную территорию России или обратно (в паспорте должна быть отметка о регистрации в Калининградской области).

Кроме того, исключение сделано для россиян, постоянно проживающих на территории отдельных районов Донецкой и Луганской областей Украины (при наличии паспорта гражданина РФ).

Ограничения не распространяется на иностранцев, подпадающих под категории дипработников, международных перевозчиков, дипкурьеров и т.д.

Роспотребнадзору поручено обеспечить санитарно-карантинный контроль при въезде в РФ всех лиц, которым разрешено пересекать границу России, а органам исполнительной власти, на территории которых находятся пункты указанные пункты пропуска, проводить разъяснительную работу среди населения.

ИА "Финмаркет"

### **Уровень бедности в РФ в 2019 году снизился до 12,3% - Росстат**

Численность населения РФ с доходами ниже прожиточного минимума в 2019 году, по предварительным данным, составила 18,1 млн человек против 18,4 млн в 2018 году, сообщил в пятницу Росстат на своем сайте. Уровень бедности в РФ в 2019 году составил 12,3% против 12,6% в 2018 г.

Минимальный уровень бедности в РФ был достигнут в 2012 году - 10,7%, но затем показатель бедности стал расти, увеличившись до 13,4% в 2015 году, после чего опять начал снижаться, но незначительными темпами.

В 4-м квартале 2019 года уровень бедности составил 9,2% (в 4-м квартале 2018 года - 9,9%), в 3-м квартале - 12,0% (12,5%), во 2-м квартале - 12,7% (12,5%), в 1-м квартале - 14,3% (13,9%). Показатель уровня бедности имеет ярко выраженный сезонный характер - максимальный в 1-м квартале и минимальный в 4-м квартале (из-за выплат премий в конце года).

ИА "Финмаркет"

**Пандемия будет стоить России 6 миллиардов рублей в сутки.** Прирост числа новых больных в стране превышает среднемировые показатели

Число зараженных коронавирусом в стране стремительно увеличивается. За последнюю неделю ежесуточный прирост больных вырос почти в четыре раза, а общее число больных с официально установленным диагнозом подскочило в 3,5 раза. При сохранении таких ускоряющихся темпов распространения эпидемии уже к середине апреля в России может быть официально зарегистрировано около 200 тыс. зараженных. И около 30 тыс. из них будут



нуждаться в реанимационных мероприятиях. Расходы на помощь одному тяжелобольному в РФ чиновники оценивают в 200 тыс. руб. в сутки. И даже если наша система здравоохранения сможет принять всех тяжелых больных, то расходы бюджета на их лечение составят около 6 млрд руб. в сутки, или 180 млрд в месяц. Прямые расходы на медицинские мероприятия могут оказаться на уровне отраслевых экономических потерь.

В начале прошлой недели суточный прирост больных коронавирусом держался на уровне 70 человек. А сегодня этот прирост перевалил за 270 человек. Общее число зараженных перевалило за 1,5 тыс. человек, что в 3,5 раза больше, чем неделю назад. Российские власти готовятся к изоляции все большего числа больных в приспособленных помещениях, а также в перепрофилированных и вновь строящихся больницах.

Так, выставочный центр «Екатеринбург Экспо» срочно переоборудован для приема 3 тыс. больных. В гигантском павильоне установлены кровати-раскладушки на расстоянии менее метра друг от друга. Местные чиновники объясняют эти действия учениями и подготовкой к развертыванию временного госпиталя, сообщает екатеринбургский портал E1.ru. Подобное размещение больных в общем зале стоит относительно недорого. Но и адекватную терапию лежащие на раскладушках больные вряд ли получат.

Современная помощь тяжелым больным возможна только в оборудованных реанимационных отделениях. И стоят подобные мероприятия по несколько сотен тысяч рублей в сутки на каждого пациента. Стоимость лечения одного заразившегося коронавирусом пациента может достигать до 200 тыс. руб. в день. О таких расходах сообщил вице-губернатор Санкт-Петербурга Евгений Елин.

К строительству инфекционных центров привлекают и военных. Премьер-министр Михаил Мишустин поручил как можно быстрее построить 16 военных инфекционных центров. На строительство этих объектов уже выделено 8,8 млрд руб.

«Строительство планируется выполнить в два этапа: до 30 апреля ввести восемь центров в Одинцово, Подольске, Нижнем Новгороде, Волгограде, Новосибирске, Оренбурге, Улан-Удэ, Уссурийске, до 15 мая – завершить строительство оставшихся восьми центров общей емкостью на 800 коек», – сообщил министр обороны Сергей Шойгу. По его словам, общая емкость центров составит 1600 койко-мест. То есть чуть более половины потенциальной емкости одного временного госпиталя в Екатеринбурге. И, похоже, столь скромные размеры инфекционных центров рассчитаны лишь на самих военных. Глава Минобороны сообщил, что в строительстве медцентров заняты 4 тыс. человек и работы ведутся круглосуточно.

С 12 марта на территории новой Москвы строится новая инфекционная больница на 500 мест общей площадью около 80 тыс. м. Как сообщил мэр столицы Сергей Собянин, объект уже готов на 40%. Половина койко-мест будут реанимационными. Прогнозы развития эпидемии в России пока различаются. Главный эпидемиолог Минздрава Николай Брико заявил, что в конце апреля – начале мая активность распространения в России коронавируса может снизиться.

Правда, пока темпы прироста больных в России превышают среднемировые показатели. По последним данным, в мире ежедневный прирост от общего числа заразившихся составляет чуть более 10%, а в России – почти 18%. Возможно, это происходит из-за того, что в Китае и Южной Корее прирост больных относительно небольшой. Тем не менее высокие темпы прироста больных в РФ по сравнению с другими странами дают основания для самых мрачных прогнозов. «В ближайшие две-три недели прирост числа заболевших в России может составлять не менее 30% в день. В таком случае число заболевших к середине апреля может превысить 200 тыс. человек», – считает бывший советник президента РФ по экономике Андрей Илларионов. Около 30 тыс. пациентов в тяжелом и критическом положении будут нуждаться в размещении в инфекционных боксах с аппаратами искусственной вентиляции легких (ИВЛ), предполагает экономист.

С учетом озвученных чиновниками цифр и прогнозов экспертов расходы на лечение тяжелых пациентов в РФ могут составить около 6 млрд руб. в сутки.

Высокую долю молодых пациентов, а также число нуждающихся в аппаратах ИВЛ можно оценить по последним сводкам столичного оперативного штаба. Почти 40% пациентов с

коронавирусом в Москве, которые находятся на искусственной вентиляции легких, моложе 40 лет. Больные моложе 40 лет составляют около 15% всех тяжелых больных пациентов с коронавирусом в столице. В случае начала массового тестирования, о котором говорят столичные чиновники, число зарегистрированных носителей вируса может значительно увеличиться. Ускорению эпидемии может способствовать и рост числа больных, не выезжавших за границу и заразившихся внутри страны. По словам главы Роспотребнадзора Анны Поповой, доля таких больных сегодня составляет около 20%. Массового тестирования населения РФ на коронавирус пока, судя по всему, не предполагается. Так, вице-премьер Татьяна Голикова призывает сдавать анализы лишь граждан из группы риска или с явными симптомами заболевания. И это значит, что замедление эпидемии по образцу Южной Кореи, где проводилось массовое тестирование, нам пока «не грозит».

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **За идеей жёсткого карантина в Москве стоят стратегические ошибки прошлого**

Предпринятые в последнее время российскими властями меры по борьбе с новым коронавирусом COVID-19 убеждают в том, что итальянский сценарий нашей стране не грозит. Не менее важную роль сейчас будет играть ответственное поведение, сознательность российских граждан и их готовность пойти на определённые самоограничения, чтобы избежать проблем в будущем.

Россия неплохо справляется с пандемией нового коронавируса COVID-19. За последние сутки по состоянию на утро 29 марта в России зарегистрировано 270 подтвержденных случаев коронавируса. Больше всего новых случаев зарегистрировано в Москве — 197, следом идет Московская область (27) и Санкт-Петербург (5).

Всего на сегодняшний день в России зарегистрировано 1 534 заболевших коронавирусом человек в 65 регионах (вчера было 1 264 в 62 регионах). Оперштаб подтвердил смерть четырех пациентов с коронавирусом за сутки. Всего от коронавируса в России на данный момент скончались восемь человек. 15 человек за сутки выписали из больниц. Всего в России выздоровели 64 человека, заболевших COVID-19.

Для сравнения: в США на 28 марта 2020 года 104 865 случаев заболевания, 1 709 человек умерло, 894 человека выздоровело. То есть в США умерло людей больше, чем в России заразилось.

Представитель Всемирной организации здравоохранения в России Мелита Вуйнович согласилась с оценкой российского Минздрава о том, что к маю распространение коронавируса в нашей стране пойдет на спад, но всё зависит от поведения людей. С большой долей уверенности можно утверждать, что Россия преодолет этот вызов времени.

Однако надо понимать и другое. Есть все основания полагать, что наша дальнейшая жизнь будет не похожа на жизнь до появления COVID-19 и будет проходить в условиях постоянной биологической угрозы. И уже сейчас необходимо думать о том, как строить это будущее и как в нём жить. Остановимся на ряде основных моментов.

Нынешние реалии ставят под сомнение адекватность идеи развития России на основе миллионных агломераций. Пример из настоящего. На 28 марта 817 случаев заболевания COVID-19 приходится на Москву, что составляет 64,64% от всего количества случаев заболевания по всей России.

Во время любой серьёзной пандемии именно мегаполисы станут самой большой головной болью правительства. Поэтому сейчас в интернете идёт активное обсуждение вопроса о введении очень жёсткого карантина в Москве, при том что количество заболевших в столице России ещё не превысило тысячу человек.

Кстати, идею сохранения конкурентоспособности на мировой арене за счёт создания в России 20 крупнейших агломераций в июне 2017 года на Петербургском экономическом форуме предложил Алексей Кудрин, который в тот момент возглавлял Центр стратегических разработок. В состав этих 20 агломераций должны были войти 15 российских городов-

миллионников и ещё 5 городов, которые вокруг себя с учетом агломераций могут собрать больше миллиона человек.

Совершенно очевидно, что чем выше плотность населения в определённом месте, тем выше там скорость распространения вируса. Как пишет телеграм-канал «Толкователь», средняя плотность населения в Москве составляет 15 тысяч человек на квадратный километр, а в московском районе Печатники — более 40 тысяч человек на квадратный километр. Для сравнения: в Милане — 7,5–8 тысяч человек на квадратный километр, в Мюнхене — 5 тысяч человек на квадратный километр.

В то же время, по опросам, 70% россиян предпочли бы жить в индивидуальном доме. Индивидуальное жилищное строительство в США занимает долю в 70% от общего объёма строительства, в Германии — 87%, а в России этот показатель составляет около 30%. И это при том, что наша страна занимает первое место в мире по размерам своей территории.

Следует заметить, что предложенные россиянам в связи с пандемией нового коронавируса меры по самоизоляции и социальному дистанцированию естественным образом подталкивают к изменению градостроительной политики в стране. Очевидно, что режим самоизоляции в квартире в 20-этажном доме существенно отличается от режима самоизоляции в индивидуальном жилье с отдельным входом и придомовым участком земли. А сохранение дистанции не менее двух метров от прохожего, идущего вам навстречу, невозможно при ширине тротуара в 1,5 метра.

Вырисовывается насущная необходимость внесения изменений в российские градостроительные стандарты. Законодательного закрепления требует стандарт по предельной плотности населения на квадратный километр в городах. Стоит подумать над ограничением этажности многоэтажных домов, а также об установлении достаточных минимальных расстояний между жилыми домами.

Конечно же, там где уже построено, ситуацию, скорее всего, кардинально не исправить, но всё будущее строительство должно идти по новым стандартам. Данный подход не только окажет позитивное влияние на ситуацию в случае потенциальной вспышки какой-нибудь опасной болезни, но и позволит сделать жизнь наших граждан более комфортной и экологичной.

Жёстко закреплённых стандартов в законодательстве требует и система здравоохранения России. Например, с учётом опыта борьбы с текущей пандемией коронавируса COVID-19 в нормативно-правовом акте должен быть закреплён стандарт наличия определённого количества больничных коек для инфекционных больных на тысячу жителей. Как это было в Советском Союзе.

Возьмём, опять же, Москву. Гипотетически предположим, что количество заболевших COVID-19 на определённый момент времени составило 1% жителей Москвы. От 15 миллионов населения города это составляет 150 тысяч человек. 25% случаев COVID-19 относятся к тяжёлым, то есть этим людям в обязательном порядке понадобится госпитализация. Таким образом, при таком количестве заболевших необходимо иметь как минимум 37,5 тысячи больничных коек в инфекционных отделениях городских больниц.

Кстати, 25% тяжёлых случаев при заболевании COVID-19 — это цифры из официального документа Министерства здравоохранения РФ и Роспотребнадзора РФ — временных методических рекомендаций «Профилактика, диагностика и лечение новой коронавирусной инфекции» от 29 января 2020 года. Данные получены от китайских органов здравоохранения: 25% подтвержденных случаев заболевания, зарегистрированных в Китае, были классифицированы как тяжёлые (16% тяжёлых больных, 5% — в критическом состоянии и 4% умерших).

В данном гипотетическом примере идёт речь о 37,5 тысячи больничных коек только для людей, заражённых вирусом COVID-19. Но есть же и другие инфекционные болезни, и они на время пандемии нового коронавируса никуда не исчезли.

Возникает вопрос, каким количеством больничных коек для инфекционных больных располагает, например, Москва? Можно предположить, что недостаточным даже для порога заболеваемости по коронавирусу в 1% от количества жителей. Никто не желает развития

событий по подобному сценарию, но есть такое понятие, как «запас прочности системы», и этот запас прочности — жизненно необходим, особенно в столице страны.

Есть основания полагать, что за стремлением московских властей ввести в городе очень жёсткие карантинные меры стоит не только забота о людях, но и понимание того, что «оптимизированная» система здравоохранения города не в полной мере отвечает жёсткому вызову пандемии нового коронавируса, а также желание скрыть свои стратегические ошибки прошлого. В 2015 году в Москве, например, была ликвидирована инфекционная больница №3 на 570 коек.

Кстати, ряд экспертов критиковали действия правительства Москвы по вопросу сокращения инфекционных больниц и инфекционных отделений, но к их мнению, к сожалению, тогда не прислушались. Позиция экспертов основывалась на том, что инфекционные больницы и отделения строились для чрезвычайных ситуаций, а не для экономической окупаемости.

Жизнь не прощает непрофессионального и безответственного отношения. И часто за ошибки управления приходится платить человеческими жизнями. Пример тому — Италия. По мнению нанопатолога с 40-летним стажем работы в операционных, доктора и профессора Стефано Монтанари, итальянцев убивает не вирус, а состояние системы здравоохранения.

В интервью каналу [yoblu24](http://yoblu24) он, в частности, сказал, что итальянские политики последние десять лет делали всё для разрушения итальянской медицины: закрывались отделения и целые госпитали, персонал увольняли, по минимуму производились закупки оборудования и расходных материалов, расходы на медицину нещадно резали, плюс огромная коррупция, а минимальные средства, имеющиеся в распоряжении, расходовались бездарно.

Результат подобного либерализма в медицине — налицо: на 28 марта в Италии — 86 498 заражённых, умерло 9 134 человека, в Китае — 81 966 заражённых, умерло 3 299 человек, почти в 3 раза меньше.

Предпринятые в последнее время российскими властями меры по борьбе с новым коронавирусом COVID-19 убеждают в том, что итальянский сценарий нашей стране не грозит. Не менее важную роль сейчас будет играть ответственное поведение, сознательность российских граждан и их готовность пойти на определённые самоограничения, чтобы избежать проблем в будущем.

Надо признать, что складывающаяся ситуация даёт и уникальную возможность посмотреть на стратегические вопросы развития России под другим углом. И есть надежда, что этот свежий взгляд на вещи и политическая воля власти позволят сделать нашу страну ещё лучше и удобнее для жизни.

ИА REGNUM.

**Почему коронавирус охотится за нами.** Раньше человек не ждал милостей от природы, исполосовав ее алчными притязаниями. Теперь мы получили ответный удар и узнали свое место под солнцем. Идет формирование нового культурного кода *homo sapiens*, который еще не ощутил, что его предназначение меняется.

В конце XIX века Герберт Уэллс сочинил роман «Война миров» о нашествии на Землю марсиан. За минувшие сто с лишним лет сюжет стал одним из самых распространенных и породил множество подражаний. Стоит напомнить, что марсиане, находившиеся на высокой стадии развития, развернули победоносное наступление на незащищенную Землю, но из-за отсутствия иммунитета их погубили земные бактерии (вирусы на момент написания романа Уэллса были еще только едва открыты).

Сегодня, когда планета охвачена паникой по поводу пандемии китайского коронавируса, надо признать, что гений Уэллса заключался не только в предсказании возможной войны миров, но и в предвидении разрушительного воздействия инфекций на высокоразвитые существа. Микроорганизмы составляют 85 процентов общей массы живых существ на Земле. С чего мы прониклись такой гордыней, что уверовали, будто человек заправляет процессами на планете? Почему мы уверены, что усвоили логику эволюции и встали во главе Природы?

Возраст Земли — 4,5 миллиарда лет. Жизнь появилась на планете четыре миллиарда лет назад. Человеку два миллиона лет. А человеку разумному, homo sapiens всего 40 тысяч лет. Цивилизация, наука и культура — это вообще короткая и недавняя вспышка в долгой истории планеты. Миллиарды лет без человека простейшие царствовали на Земле и могут воспринимать человека, как назойливую соринку. Нельзя исключить того, что сложный мир земных микроорганизмов расценивает расплодившуюся человеческую колонию как угрозу гомеостазу и переходит в контрнаступление, как описано в «Войне миров». С той разницей, что вирусы приняли за марсиан, заявившихся на их планету, homo sapiens. Правда, исход битвы неизвестен. Мы грозимся накрыть заразу вакциной. Но до нее еще полгода...

Природа COVID-19 неизвестна, в расчет должны приниматься любые версии. Астрономы, в том числе российские, несколько десятков лет ведут программу SETI по поиску внеземных цивилизаций, рассылая по всем космическим направлениям закодированные радиосигналы. Одновременно мощные радиотелескопы на всех континентах пытаются расшифровать информацию, которая приходит на Землю из глубин Вселенной. Откуда уверенность в том, что обмен радиосигналами безопасен для человека? Мы ставим антивирусную защиту от посягательств родимых хакеров, но ведь это невинные дети по сравнению с теми вирусами, которые могут прийти из других миров.

С точки зрения высокоразвитой цивилизации, самый эффективный способ покорения космоса — вовсе не утомительные и медленные путешествия по другим мирам, а рассылка со скоростью света по Вселенной радиосигналов с компьютерными вирусами, которые при обработке в компьютерах далеких аборигенов приступают к уничтожению старой цивилизации и формированию новой. Нет нужды, как у Герберта Уэллса, физически переноситься в другой мир. Можно послать свою виртуальную копию.

Вспомним признаки, по которым мы определяем жизнь. Компьютерные вирусы подстраиваются под среду обитания, выжидают удобный момент для экспансии и обладают способностью к самовоспроизведению и размножению. На заре компьютерной эпохи для борьбы с вирусом достаточно было выдернуть шнур из розетки, но сегодня злобный код стал таким изоощренным, что доведет до умоисступления даже компьютерного гения. Он стал непобедим и бессмертен. Он заползает в архивы и хранится там вечно, реализуя заветную мечту доктора Фауста.

Нередко, подобно тому, что произошло у доктора Франкенштейна, породивший компьютерного червя хакер не может управиться со своим творением. Проходя череду цифровых обиталищ, вредоносная программа набирается адской хитрости. От хакеров мне приходилось слышать, что хороший компьютерный вирус обладает зачатками интеллекта. И отнюдь не робкого интеллекта. Власть компьютерных вирусов уже сейчас больше, чем власть ООН. По крайней мере, в этом уверена Америка, иначе бы не окружала Россию санкциями.

Объем памяти человека всего 2,5 гигабайта, что для нынешних компьютеров смехотворно мало. Вирусы, оседлав научный прогресс, эволюционируют, как на дрожжах, и могут вырасти в интеллектуальные колонии с собственными амбициями и непрогнозируемыми свойствами. Быть может, на вирусной основе уже появились зачатки искусственного интеллекта. Но мы прозябаем в неведении. В любом случае, скоро гонимые хакеры станут могущественной и элитарной кастой.

Формирование живой материи — величайшая тайна. Одна из версий зарождения жизни на Земле — ее космическое происхождение. Сегодня мы говорим о нанороботах, генетических принтерах, информационных кодах и утверждаем, что своим умом освоим эти чудеса в ближайшие двадцать лет. После чего замахнемся на искусственный интеллект. Но надо отдавать себе отчет в том, что у братьев по разуму все это может быть давно в кармане. Контакт предполагает подчинение слабой цивилизации более развитой, что мы знаем по земному опыту. По меркам Вселенной, homo sapiens — темный абориген, которому можно предложить блестящие бусы, и он будет непомерно счастлив...

Сидишь дома, какие только мысли в голову не лезут. Философия и фантазии — это ведь следствие свободного времени. Раньше мы поднимали целину, а теперь укрепляем родину, сидя на диване. Вдруг объявленный по всей Европе строгий lockdown с драконовыми штрафами за выход из дома — это первый опыт отсечения человека от активной

деятельности, чтобы не путался под ногами и, пуская счастливые слюни, смотрел дома веселое кино? Самоизоляция преподносится как гражданский долг, а прогулка по улице превращается в восьмой смертный грех. Это формирование нового культурного кода homo sapiens, который не ощущает, что его предназначение меняется.

Раньше человек не хотел ждать милостей от природы, исполосовал ее своими притязаниями. Теперь Природа наносит ответный удар и указывает человеку на его место под солнцем. Хочется сорвать маску с коронавируса, но пока он остается неразгаданным, как мистер Икс.

«Росбалт»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,73	▼ 0, 99
EUR	85,74	▼ 0, 23

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-13	-20	-26	-26	-20	-20	-19	-14	-13	-11	-24	-21	-10	-5
Ощущается как, °C	-22	-29	-35	-35	-29	-31	-30	-25	-24	-20	-30	-30	-19	-15
Давление, мм рт. ст.	738	742	746	749	751	752	751	751	750	750	752	752	747	738
Ветер: скорость, м/с	6	4	3	3	4	6	7	8	9	6	2	4	8	13
порывы, м/с							10	11	13	12				19
направление	С-З	С-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З	Ю-В	В	Ю-В